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        REPUBLICA DE CHILE 
MUNICIPALIDAD DE RENAICO 
      SECRETARIA MUNICIPAL 
 
 
 
 

ACTA Nº 08 
 
 

SESION EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
DIA      : 06 de Junio del 2013. 
HORA            : 10:00 horas en dependencias del Cesfam de Renaico. 
ASISTENCIA   : Completa 
PRESIDE       : El Sr. Presidente del Concejo, Sra. Elcira Morales Velásquez 

Concejal; actuando como Secretario Municipal  y del Concejo y 
Ministro de Fe Don Gustavo Chávez Sepúlveda.  

 
 
A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 
 
Sra. Elcira Morales: En el nombre de dios se abre la sesión, damos comienzo a 
sesión extraordinaria Nº 8.  
                           
   CITACION EXTRAORDINARIA Nº8 
 
T A B L A: 
 
1.-  Acuerdo para Aprobar, Rendición FAGEM  2012 
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Sra. Clara Soto (DAEM): hay consulta de la información que vieron ayer. 
 
Sra.: Elcira Morales: yo referente a los plazos, está fuera de plazo el Fagem para 
hacer todas las presentaciones, o sea más que seguro que se van a tener que 
reintegrar las platas, hay un plazo del día 28 de febrero 2014, con posterioridad a la 
fecha permitirá ejecutar únicamente con indemnizaciones o infraestructura  las que 
tendrán un plazo de hasta el 31 de marzo de 2014. 
 
Sr: Rodrigo Alarcón (Daem): nosotros hicimos, una vez que sabíamos que íbamos 
a tener problemas con los plazos por la rendición, previa entrevista con el jefe de 
planificación de la Sermi de Educación, don Raúl Elgueta Encargado Regional del 
Fagem, nosotros enviamos un oficio manifestando el inconveniente, para el tema 
de los plazos y ellos nos aceptaron la posibilidad de poder entregar después la 
rendición,  con el único compromiso que en forma digital, Estos antecedentes  sean 
subidos a la plataforma del Fagem, y los dineros bajo ningún punto de vista se van 
a devolver y no está en peligro el recibir los dineros 2013, lo único que pude pasar 
acá es que mientras más se demore el aprobarse por el concejo municipal, se 
demorara la entrega de la remesa siguiente,  
 
 
Sra. Elcira Morales. Independiente de eso,  el otro tema son las facturas que están 
saliendo con fecha 31 de este mes que tampoco corresponde. 
 
Sra. Clara Soto (DAEM):: Está dentro del plazo de ampliación que nos dieron,  
 
Sra. Yamilet Fonseca: y esos trabajos se han ejecutado bien. 
 
Sra. Clara Soto (DAEM): la obra de infraestructura está en proceso de terminación, 
falta la recepción de la obra, pero está en ejecución.  
 
Sra. Yamilet Fonseca Y lo del agua también   
 
Sra. Clara Soto (DAEM): si 
 
Sra. Carolina Matamala: Como están las facturas del 31 de mayo que eso es 
reciente, lo cancelaron. 
 
Sra. Clara Soto (DAEM): no, mientras no se haga la recepción, no se puede 
cancelar, lo que nosotros reservamos es el número de decreto y cheque 
correspondiente. 
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Sra. Elcira Morales: Bueno independiente de las excusas que ustedes dan, porque 
a nosotras nos consta porque nos asesoramos, con la persona indicada y ella nos 
dijo que efectivamente el Fagem, va a tener problemas de devolución o 
reintegración de platas, nosotros igualmente lo vamos a aprobar, pero con la idea 
aquí, por ejemplo si van a haber problemas, nosotros vamos a ser una fiscalización 
en  la ejecución de las obras,  y si no corresponde nosotros vamos a pedir que se 
instruyan los sumarios correspondientes, a las personas que correspondan, hay 
muchas cosas que no coinciden, hay una arquitecta la Sra. Marcela, no sé cómo le 
pagaron. 
 
Sra. Clara Soto (DAEM): eso se pago, mediante una licitación y ella se adjudico, 
porque alguien tenía que hacer el diseño  de esas reparaciones de los 
establecimientos, se hizo una licitación y se adjudico a ella en el portal 
Chilecompra, y luego se le cancelo el trabajo correspondiente en 3 estados de pago, 
cual es la duda,  estaba dentro de las iniciativas que era el diseño. 
 
Sra. Elcira Morales: Igualmente esta misma factura que entregan aquí, de UCC 
limitada chile de Nacimiento, también esta están justificando los 11 millones de 
pesos  
 
Sra. Clara Soto (DAEM): Exactamente,  
 
Sra. Elcira Morales: Yo lo voy a aprobar de todas maneras, voy a llamar a 
votación.  
 
Sr: Rodrigo Alarcón (Daem): Sra. Concejala, puedo agregar algo, tener en cuenta 
que aquí está la aprobacion por parte del concejo de la rendición de cuenta, 
independiente de eso el Ministerio de Educación a través de su unidad de Fagem 
tiene también los controles internos de ellos de revisión de toda la documentación 
y que es bastante riguroso, hay antecedentes de comunas que han tenido, 
efectivamente de lo que dice la concejal, devolver del 70 y hasta el 80%, lo otro los  
dineros están destinados por los ministerios y sus partidas, es muy difícil que estos 
dineros se pierdan, el concejo después que lo aprueba   hay una supervisión  del 
Ministerio  y si no cumple con la documentación correspondiente, el Ministerio va 
a poner trabar y no va a entregar las partidas correspondientes hasta que no esté 
todo en regla,  
 
Sra. Elcira Morales: Ellos son la última instancia que va a revisara todo lo que 
corresponde  
 
Sr: Rodrigo Alarcón (Daem): Yo comparto plenamente lo que dice la concejala y si 
hay situaciones que no se condicen con la legalidad, indudablemente que uno tiene 
que tomar los resguardos correspondientes y instruir las medidas administrativas 
de situaciones que puedan ser irregulares, y sería bueno que como comisión de 
educación  se hicieran saber los temas que a ustedes les parecía irregulares para 
esclarecerlas. 
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Sra. Clara Soto (DAEM): Como última acotación, para efectos de nosotros 
terminar este primer proceso de rendición, porque ahora viene la otra parte que es 
la revisión del ministerio, nos exige el documento de aprobacion del concejo,  pero 
no es que aquí se cierre el proceso. 
 
 
Sra. Elcira Morales: Bueno  yo lo voy a aprobar, sabiendo que el Ministerio va a 
realizar la revisión y ejecución, voy a llamar a acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales: Sra. Carolina Matamala 
 
Sra. Carolina Matamala: de acuerdo, con todas las observaciones señaladas para 
que se pueda actualizar la información porque aquí igual falta información en este 
informe Fagem, sí que estoy de acuerdo.  
 
Sr. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca  
 
Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales: Sr. Felipe Pino 
 
Sr: Felipe Pino: como lo dije ayer confió en el equipo de trabajo, de acuerdo. 
 
Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 
 
Sr. Patricio Belmar: si hay alguna observacion por parte del Ministerio hacerlas 
llegar al concejo, estoy de acuerdo  
 
Sra. Elcira Morales: Sr Claudio Vítale 
 
Sr. Claudio Vítale: quiera aportar algo cortito, resulta que el Ministerio igual hace 
su control de este Fagem, y si hay alguna observacion somos nosotros los que 
estaremos en tela de juicio por no haber hecho nuestro trabajo, de buna forma sí 
que es importante de que este informe vaya saneado de acá para que no seamos 
cuestionados todos nosotros, no solamente los concejales si no que las personas 
que son parte del equipo, yo estoy   de acuerdo en aprobarlo, pero es importante 
que el trabajo este bien hecho, por nuestro prestigio nuestro trabajo. 
 
Sra. Clara Soto (DAEM): estamos tratando de trabajar en lo último,  porque muchas 
facturas 2013 porque durante el 2012 no se habían ejecutados gran parte de este fondo, 
nosotros hicimos muchos esfuerzos de parte de todo el equipo de adquisiciones de los 
establecimientos para poder ejecutar todo esto  y tratar de hacerlo  de la mejor manera 
posible porque es un bien para la comuna,  
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Sra. Yamilet Fonseca: de hecho eso es así si no lo aprobamos en esta instancia los 
perjudicados  es la educación, además me gustaría acotar que  cuando se nos entregara 
alguna documentación o este mismo programa que es el Fagem sería importante una 
proyección antes de y nosotros también después  que nos entreguen oficialmente el 
documento, a nosotros nos cuesta entender, sería importante que se nos explique y en qué 
consiste,   fagem en que se están ocupando las platas, cualquier programa porque en el 
fondo nosotros tenemos  muy buenas intenciones para que nuestra comuna progrese, y la 
educación también porque es parte del Gobierno, es importante que se nos entregue ya sea 
el Fagem  y otro programa. 
 
Sra. Clara Soto (DAEM): Ahora cuando se nos entreguen los fondos 2013, las iniciativas 
también se tienen que someter a concejo, para la ejecución del 2013. 
 
Sra. Elcira Morales: yo también estoy de acuerdo, con las observaciones  correspondientes 
que dije anteriormente y tratar que el concejo sea parte de las nuevas iniciativas del Fagem 
2013, más participativo para nosotros estar bien informados para llegar a fin de año nos 
entregan ordenada la información, para hacer el proceso correspondiente y nosotros no 
tener problemas que tuvimos ahora, porque el bienestar es para la comuna. 
 
Sr Secretario Municipal: en sesión extraordinaria Nº 8, por 6 votos a favor hay acuerdo 
para aprobar Rendición FAGEM 2012. 
 
 
Sra. Elcira Morales: se levanta la sesión.  
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